

苏州市吴中 区郭巷街道双浜 村的一块面积将 近20亩的土地,由 于长期受污染,导 致这块土地成了 远近闻名的"毒" 土地,就在7月中 旬,这块"毒"土 地已经连续放倒 了6名在附近打工 的民工。而郭巷中 心小学与这块 "毒"土地只有一 河之隔,且正好处 于下风口,再有20 天就开学了, 1300多名小学生,

将面临威胁 ......

## 6名民工被放倒 1300多名学生受到威胁

## 6名民工被放倒

昨天上午,记者在郭巷街 道办事处双浜村村民的指引下,找到了"毒"土地,还有两 个同样被严重污染的池塘。

记者看到,这片"毒" 土地基本上已经是寸草不 生,和周围郁郁葱葱的庄稼 形成了鲜明的对比。池塘里 面的水也已经变成了酱油 色,记者刚走到池塘边,一 股说不出来的臭味直扑而 来。池塘中的芦苇已经完全 枯萎

双浜村的村民潘师傅告 诉记者,他在前两年曾经承 包了村里南浜的10亩水塘, 投资了几万元养螃蟹, 谁知 道在快要收获螃蟹的时候, 由于附近的污染太严重,他 家养的螃蟹全部死亡了,血 本无归。他向有关部门投诉

着池塘东面的一块有50多个 平米、足足有三四米深的大 坑告诉记者,这个大坑以及 附近的田原先是种庄稼的, 大概在30年前,这里造了一 个化工厂,之后成为苏州制 药6厂的一个原料分厂。现在 那个化工厂虽然被拆掉了, 但这块地污染的实在太严 重,附近的村民没有人敢在 这里种庄稼。"就是有人敢种 了,也种不活!"潘师傅对记 者说。在7月中旬的时候,三 台挖掘机就在那里挖掘土 方,然后挖出来的土方运到 河边建筑河堤。在挖掘机取 土的时候,在旁边做工的两 个民工的眼睛突然就看不到 了,接着就昏倒在地上。第二 天施工的时候,又有四个民 工,出现同样的症状,昏倒在 地上。事故发生后,受伤的民 工立刻被送往医院进行抢

的,幸好救治及时,目前已经 全部出院了。

## "毒"土地不设防

记者在河堤看到,那个 曾经放倒6名民工的大坑旁 边并没有任何警示标志,从 河堤上走到那个大坑前,就 闻到一股岭人的味道,记者 看到这个大坑也没有任何的 防范措施,大坑里面已经积 了不少水,泥土的颜色比别 的地方颜色深,泥土中还散 发着很浓的化学气味。

旁边两个正在河堤上砌 石头的民工,看到记者跑到 大坑旁边, 连忙叫记者上 来。那两个民工告诉记者, 这边的毒气很大,刚才看到 记者跑下去,担心记者被毒 气熏着,他们才连忙叫记者 上来的。

### 1300名学生面临威胁

一河之隔、不到50米的地方 就是郭巷中心小学, 正好处 于"毒"土地的下风口,郭巷 中心小学的郭老师告诉记 者,学校里的1300多名学生 深受"毒"土地之害,只要 吹东南风时候,就有一股很 刺鼻的硫磺味道飘到校园 里,学生们只好把门窗关 紧,但不少老师和学生还是 被呛得不停地咳嗽。他们也 向不少部门反映过, 但一直 没有人能够解决这件事情。

记者从有关部门了解 到,这片土地以前是个药 厂的原料分厂,该厂生产中 的主要原料是DCC,而我国 DCC传统制造方法是利用 二环己基脲和三氯氧磷反 应,用乙醇或石油醇萃取, 再经蒸馏或精馏得到产品, 此工艺难操作、收益低、成 本高、产品质量差,环境污

而三氯氧磷被人吸入 后,遇湿润的呼吸道粘膜, 可分解成磷酸及氯化氢,对 粘膜产生刺激、腐蚀作用。 人接触70mg/m^3浓度时, 发生急性中毒。接触烟雾 后,经2~6小时的潜伏期, 可出现急性中毒症状,有流 涕、咽喉干痒、头痛、呼吸 困难。稍重的病例有鼻衄、 全身无力、痰中有血丝、鼻 中隔粘膜灼伤。严重病例可 发生喉水肿致窒息,肺炎或 肺水肿。口服液体可致消化 道灼伤。另外,该品液体可 引起刺激症状及眼和皮肤

灼伤, 眼灼伤后愈合缓慢, 杂质中含磷黄时可引起磷

### 有关部门束手无策

专门负责处理此事的吴 中区环保局杨副局长告诉记 者,6个工人被放倒后,他们 就到现场进行了调查,他们 对那片土地的土壤,进行了 -些常规指标的检测, 结果 表明这些指标还是比较正常 的,究竟会造成什么样的污 染,吴中区环保局没有这样 的设备,也没有这样的技术 手段能检测出来。6名工人被 放倒后,他们已经向苏州制 药6厂进行了了解,生产的主 要原料确实是DCC, 以前制 药厂的工人也曾出现过异常 症状。

杨副局长还告诉记者, 目前对这块"毒"土地并没 有什么好的解决方法,动它 的话,反而会造成再次污染, 目前只能保留在当地,DCC 遇水后会自然分解。

当记者问"DCC分解后, 会对土壤造成什么污染?"杨 副局长表示,这个问题他也 不清楚。最后杨副局长还表 示,池塘里面的水并不一定 是化工厂排污造成的,他们 将对此加强监控。

郭巷中心小学的一位老 师说,再有20多天,1300多名 孩子又要开学了,到时候会 发生什么情况就难说了。

快报记者 吴明明 韩小 强 文/摄



## 

8月4日至8日、顧客购穿着类、化妆品、食品单件满100元。

电器、手机等商品时,单件满500元送啤酒赠饮券一张,不累计。

真维斯部分货品39—69元

2F休闲商场

森马部分货品19—69元

堡狮龙全场货品5折

思博高全场货品3—5折

班尼路T帕50元两件

拉夏贝尔全场货品2一5折

多南京商厦 劉經經

成利羽绒服168元/件 棉茄壳68-98/件 衬衫28-68元/件 T恤48-68元/件

休闲短裤50元/景反季震奏 七匹狼男装取体目5折(特別服除外)

九牧王西裤至200运60

活动时间: 8月4日起

至400医120 部分5-6折

虎都西裤囊200进60

买400运120 部分8.3-6折



10:00~22:30



TF鞋帽商场

1F运动商场

锐步部分货品5一8折

彪马部分货品7—8折

耐克部分货品6一8折

阿迪达斯部分货品6-7折

森达、万里、奥康、红碧蜓、意尔康、

花花公子女鞋58-180元/双惠卖

百丽、星期六、哈森冬鞘4—5折反季热卖

莱思丽、漂亮宝贝等源鞋3一5折

# 大洋百货 南京店

- 蔓芭服饰全场3折

劲草5-8.5街

圣可妮服饰7折

菜珂服饰5折

依莎菲尔50—100元

部分货品50—100元

删纱真丝系列4一6折

福太太服饰5一6折

荣萍部分旗袍98元

陶玉梅部分货品双体50—150元

中山南路 石鼓路口(地铁新街口站1号15号出口) 顾客服务热线 : 025-84738838 ))

活动时间:8月4日 - 8月16日

VIP卡1元积3分



购满720元

即可获赠护肤七件套一份 倩碧护肤七件套(价值900元)

> 购满920元 可额外获得 时尚拎包-





咨询电话:84738815(以上赠品赠完即止)

迪奥8/1-8/10贵宾预约礼活动,活动期间付订金100元 即可返还100元贵宾券 详细咨询:84738836

IF 女群 思加图 每150減50 FED全场6折 奥卡索凉蚌3 5折 千百度全场6折

2F 01KOS 全场5折起 城市丽人 全场3 5折 女包卡纽 全场7折再每200减50 伽里典 全场每200减50 拍得高 全场200年减60

3F 淑女屋 5折起 MK(日MK 3折起 欧时力满300減100 ESPRIT 部分5折 BOSSINI男女装\童装 部分5折 BETU 全场4 5折

4F 艾格 全场5折 拉夏贝尔 3 5折 ECO 全场3 3.8折 子然 全场3折

5F 马克华菲 每300现金减100 思博高全场5折起 U2全场4折起 彪马部分7.5折 诺音卡 全场每400减100 对克部分4折起 KAPPA/锐步部分5折起

6F 男正號/蕭务休課 每300送250 男 每9300送300

7F 童慧特更 前婴房 部分3 5折 樱桃小丸子 部分5折 拉比 常春寢 5折起